

**Пчелов Е.В. История России с древнейших времен до конца XVI века : учебник для 6 класса общеобразовательных учреждений : соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту. М., «Русское слово», 2014.**

Иван Грозный

С.211.

Иван вырос жестоким и двуличным человеком. Лицемерие, честолюбие, злоба в сочетании с постоянным страхом за свою жизнь проявились у него еще в детстве. <...> Убийства и устрашения стали впоследствии главным орудием политики государя.

С.212.

Иван был высокообразованным человеком. Он много читал и сам неплохо владел пером. Уже в детстве он осознал безграничность собственной власти. Он – самодержец, поставленный Богом над людьми, и волен делать с ними все, что захочет.

С.217. Реформы Ивана Грозного внесли много полезного в жизнь Московского государства. Они затронули разные стороны власти <...> Он начал преобразования, укрепившие систему власти и управления страной.

С.233.

Под стать разоренной стране был и ее правитель. В свои 50 лет Иван Грозный выглядел дряхлым стариком.

С.234.

Царствование Ивана Грозного пришло к своему бесславному концу.